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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО 

ЗАХИСТУ 

 

Пономаренко А.В.,  

Рашкевич Н.В., PhD 
1Національний університет цивільного захисту України 

 

Інформація виступає основним матеріалом під час управлінських процесів 

забезпечення безпеки. Вивчення питань, пов’язаних з природою інформації, 

інформаційної безпеки, ролі інформації в управлінні, набуває все більшого значення у 

зв’язку з розвитком інформаційних технологій. 

Цивільний захист є визначальним чинником забезпечення національної безпеки 

України. Напружена обстановка в зонах воєнно-політичного конфлікту вимагає 

прийняття нестандартних рішень щодо організації заходів цивільного захисту в умовах 

обмеженості часу, фінансових та матеріальних ресурсах та невизначеності ситуації. В 

таких умовах значно зростає роль інформаційного забезпечення.  

Інформаційне забезпечення є однією з актуальних та маловивчених проблем у 

теорії та практиці організації та ведення цивільного захисту населення та територій.  

Одним з основних показників ефективності управління є коефіцієнт достовірності 

інформації. Він характеризує як кількість наявної інформації, так і якісну 

характеристику показників. 

Потенціал цивільного захисту повинен мати у своєму складі структуру, що 

дозволяє за короткий час забезпечити управління в районі надзвичайної ситуації силами 

та засобами в порівняні з масштабами небезпеки. 

Розглянемо процес функціонування системи структури інформаційного 

забезпечення з погляду взаємодії інформації та енергії. 

Система S знаходиться в початковому стані та характеризується набором 

параметрів S0. З отриманням деякої кількості інформації I0 та, використовуючи ресурси 

(енергію) Е0, система переходить у стан S1. З отриманням інформації I1 і 

використовуючи енергію Е1, що залишилася, система переходить в стан S2. Так, 

послідовно, з подальшим отриманням інформації, система змінює свій стан, 

використовуючи енергію, наявну з системі або подається з зовні, набуваючи положення, 

що характеризується набором показників S3. Тому, для досягнення успіху в діяльності 

підрозділу цивільного захисту, необхідно озброїти особовий склад знаннями, поставити 

певне завдання (інформаційна складова), після чого належним чином забезпечити 

виконання завдяки відповідних матеріальних ресурсів та техніки (енергетична складова). 

З огляду на вищезазначене, взаємодія інформації та енергії у системі є основним 

процесом, що визначає характеристики системи. Зі збільшенням енергії в системі 

збільшується кількість ентропії, зі збільшенням кількості інформації в системі кількість 

ентропії знижується, а підвищуються імовірнісні характеристики системи. 

Інформація підпорядковується всім фізичним законам та має власні 

закономірності, що впливають на стан управління забезпечення цивільної безпеки, а 

саме:  

– закон взаємодії інформації та енергії (інформація немає без носія; 

енергоінформаційний об’єм системи визначає стійкість її функціонування; інформація 

взаємодіє з енергією, енергія взаємодіє з інформацією). Внаслідок такої взаємодії 

інформація як явище підпорядковується загальнофізичним законам, одночасно 

зберігаючи свої особливі закономірності; 
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– закон циклічності та періодичності руху інформації в системі (рух інформації у 

системі відбувається з певною частотою та періодичністю; кількість інформації в 

системі знижується та підвищується з певною частотою, відповідно змінюється кількість 

енергії у системі; гармонійно з коливаннями системи коливаються процеси у її 

елементах). Такий підхід дозволяє створити методики для прогнозування станів систем у 

майбутньому та оцінки минулих станів на основі дослідження відомих періодів 

коливань; 

– закон інформаційно–імовірнісної сталості. Сумарна кількість інформації (I) та 

ентропії (S) i-того стану системи, що виникає в результаті будь-якого процесу, є 

постійним; 

– закон накопичення інформації, постійне збільшення енергоінформаційної 

ємності систем. Дозволяє забезпечувати збирання, обробку та зберігання ще більших 

обсягів інформації; 

– закон граничної кількості інформації, що обробляється в одиницю часу. Для 

людини є поняття першого інформаційного бар’єра. Потік інформації, який потрібно 

обробити, пропорційний складності системи управління. При складності системи вище 

за перший інформаційний бар’єр можливості людини збільшуються за допомогою 

засобів, підвищення продуктивності інтелектуальної праці. Для подальшого розширення 

можливостей з переробки інформації, проводяться заходи щодо поділу обсягів 

інформації між кількома особами. Створюються спеціалізовані колективи з переробки 

інформації. 

Основні напрями розвитку системи інформаційної безпеки цивільного захисту є: 

– розробка ефективної системи моніторингу об'єктів, що становлять небезпеки; 

– удосконалення системи інформування населення про загрози виникнення 

небезпеки, умови їх виникнення та розвитку; 

– підвищення надійності систем обробки та передачі інформації; 

– прогнозування поведінки населення під впливом хибної чи недостовірної 

інформації про можливі небезпеки та вироблення заходів щодо надання допомоги 

великим масам людей у цих умовах; 

– розробка спеціальних заходів щодо захисту інформаційних систем, що 

забезпечують управління небезпечними та важливими виробництвами. 

Природа надзвичайної ситуації містить у своїй основі різку зміну співвідношення 

кількості енергії та інформації у системі. Для запобігання виникненню надзвичайної 

ситуації, необхідно виконувати заходи, спрямовані на завчасне накопичення інформації 

з метою використання її в процесі ліквідації небезпеки. Система контролю над 

інформацією, що надходить і розподіляється, в органах управління набуває 

вирішального значення, відбиваючись на ефективності управління. 

Ресурси управління та інформаційний фонд, накопичений заздалегідь, є основною 

умовою ефективного застосування сил і засобів та найбільш повного використання 

наявних ресурсів. 
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